

委内瑞拉有个“天堂”监狱

在委内瑞拉“圣安东尼奥监狱”，犯人每天都可以随心所欲地做自己想做的事：做饭、上网、看电视、做生意赚钱，甚至通过笔记本电脑或手机经营围墙外的不法生意，或是随心所欲地赌博、贩毒。唯一不能做的就是“逃狱”，只要有任何企图逃跑的行为，一旦跨越这条红线，就可能被监狱瞭望塔上的哨兵击毙。

特写

只要不逃走 干什么都行

就在委内瑞拉全国监狱管理百废待兴的时候，一所位于委内瑞拉西北部、加勒比海玛格丽达岛上的圣安东尼奥监狱，却出人意料的风平浪静。其实，在该国逮捕到的毒贩，都会被送到这里来，他们一个个都是胆大包天的家伙，看管他们绝非易事。可是这个监狱居然被称为是“人间天堂”，甚至还有很多探监的家人和旅游者，专门在周末到监狱里，参加里面举行的狂欢派对。

玛格丽达岛是委内瑞拉最小的新埃斯帕塔州所在地，首府波拉马尔。它由两个未全部分离的小岛组成，中间有一条狭长的陆地相连。该岛东西长度有78公里，但是最宽的地方只有20公里。玛格丽达岛位于风景优美的加勒比海之中，长夏无冬、阳光明媚，是旅游休闲的好地方。不过在这个岛上，谁也没有比“住在”圣安东尼奥里的人们更会享受生活。

其实，这个监狱和普通的监狱一样，服刑人员各自有自己的牢室，并有警方人员负责看管大门，禁止随意出入，但是除了这点规矩以外，犯人们在监狱内想干什么都行。

监狱中有棕榈树掩映的游泳池，有娱乐中心，犯人们可以一边晒太阳，一边自己烧烤，烹饪自己喜欢的食品。牢房里有空调设备，有卫星电视。监狱里能使用智能手机和电脑上网，犯人们可以打游戏，还能做买卖。他们还能与妻子或是情人共度良宵，连同他们的孩子们都可以在院内的四个游泳池里任意玩水和嬉闹。

这样轻松和惬意的环境，看上去更像是美国拉斯韦加斯的休闲区，让人们忘记了始终在建筑物外围哨所里站岗的狱警们，其实他们随时准备击毙任何企图逃脱者，但只要服刑人不越狱、不出逃，他们可以像在自己家里一样过日子。



这里允许家属自由进出，因此常有妻子或女友到牢房里陪犯人看电视



四个泳池可供孩子们玩耍嬉戏



周末开放俱乐部供消遣娱乐

观察

黑帮管理 违法依旧

不过如果深入地研究一下，圣安东尼奥监狱的情况，要比表面上显示的复杂得多。

罗德里格兹是监狱里帮派的领头人，也是监狱实际上的管理者，甚至比警察控制得还要多。他制定了严格的规定，任何事情都要经过他和他的帮派同意才能做，他所说的用自己和集资的钱来为众人改善环境，实际上用的还是贩毒的钱。而且，那里还是有些事情令人感到不可思议。

罗德里格兹和他的手下人，在监狱里竟然拥有大量武器，当然都是私藏的

(右图)一个曾经在军队里服役过十年的犯人说，这些枪支包括AK47、M-16、大型连发枪、卡宾枪，种类繁多，堪称一个军火库。

此外，狱中犯人从来不缺毒品，男女犯人经常凑在一起吸食大麻、可卡因等。而且这些曾经的毒品贩子虽然在服刑，却仍能做毒品生意。他们不仅自己吸食，还通过网络买卖。甚至有些人还专门到狱中向他们购买，因为他们清楚，狱警们只在他们进入监狱时查他们所带的物品，出门就不查了。那么这么多毒品是怎么进入圣安东尼奥的，就无法知道了。



人物

黑帮头子坐镇“模范监狱”

实际上在这个监狱里，有一个真正的犯人管理者，或者被称为犯人的“精神领袖”。他名叫泰奥菲洛·罗德里格兹，外号“兔子”，现年40岁。这个人曾经是一个火车司机，因为大量走私毒品而被捕。

罗德里格兹被送到圣安东尼奥监狱以后，提倡及时行乐，不主张扩大暴力行为。当美国有线电视网的记者采访他时，他一边吸食助手为他去壳的鲜蚝，一边喝着啤酒。他对记者说，他入狱后组织了一些同狱的人，拿出钱来，投资在圣安东尼奥监狱，修建了各种娱乐设施，在囚室内安装了空调和有线电视，在院子里开了小吃店，里面零食、饮料、威士忌酒应有尽有，总之是要让大家舒服起来。

罗德里格兹的享乐主张，得到了一些罪犯学专家的拥护，因为他们也认为，如果让犯人们正常释放他们的精力，轻松服刑，那么将使得暴力行为大为减少。

得到了这样的支持，罗德里格兹大张旗鼓，不断推动自己的计划。他在圣安东尼奥监狱里开设了可以容纳600人的夜总会，邀请脱衣舞娘来跳舞。他还建了一个斗鸡场，邀请犯人和来访者观看，还可以下注，赌斗鸡的输赢。

罗德里格兹的做法似乎还真的起了作用，这个有2000个重刑囚犯的监狱，成了委内瑞拉的“模范监狱”。2009年12月，前总统查韦斯在周末电视节目里，向全国公众介绍了这个监狱的特别之处，还专门祝贺该处为女性囚犯兴建了有54个单间的分支建筑。

后来有报道说，那里关押的女性犯人常常身穿比基尼泳装走来走去，简直就是一道“性感风景线”，连单身的男犯也有了自由恋爱的机会。

一名来自英国的毒品走私犯保罗·马金说：“圣安东尼奥监狱对犯人来说简直就是天堂，是世界上最好的地方。”

背景

该国监狱人满为患暴乱常发

被关在委内瑞拉监狱里的人，所犯罪行包括谋杀、拐骗，最多的是毒品走私。因为罪犯人数多，监狱设施落后，所以该国的大多数监狱人满为患，生活条件相对恶劣。因为警方人手不足，而且腐败程度也很高，所以监狱的管理经常十分落后。

据委内瑞拉监狱监督局报道，该国共有33座监狱，设计能力可容纳17500人。可是大多数时候，那里要关押将近45500人，也就是说，超标2.6倍。

因此在过去的几十年中，常常发生

被关押者的暴力和暴乱事件。单是去年，委内瑞拉全国在押人犯为44520人，其间犯人间和团伙间暴力行为，以及发生各种事件所造成的死亡案例，就有476个，高达1%，受伤人数超过2000人。而且犯人有组织的抗议活动也不断出现。例如在去年4月，首都卡拉卡斯监狱中的犯人暴动，扣押了22位警察为人质，其中包括典狱长、抗议监狱内结核病传染，而官方却不知不问。这次对峙持续了一周，最终迫使官方同意撤换典狱长，才最后平息。

网评

胡安：我真无语了。我在加州当过23年狱卒，还没有见过这样情景。

MK：我们用了三个世纪试图建立更好的监狱制度，可是至今仍旧没有能够制止犯罪，也没有减少暴力，减少的，只是政府的管理和资金。

戴维德：这么说来，在监狱里什么可以做，什么不可以做，现在界线很模糊了。

网友gvs：这个豪华监狱用走私毒品的钱发迹，没有被抓住，毒贩子在外面赚钱，被抓住了，他们就在里面享受。

(温玉顺)